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نموذج أسئلة مع الحل  

1- علم الاقتصاد ينتمي إلى العلوم :
· الاجتماعية 
· الطبيعية 
· جميع ما ذكر 

2- هي كل ما يستخدم في إنتاج شتى أنواع السلع والخدمات :
· الموارد 
· الموارد الطبيعية 
· الموارد البشرية 

3- هو كل ما تجود بها الطبيعة كالأرض وما تحمل على سطحها من غابات وأحجار وما تحويه في باطنها من معادن ونفط وغاز وما يجري على ظهرها من انهار وبحار :
· الموارد البشرية 
· الموارد 
· الموارد الطبيعية 

4-  ندرة الموارد تعني :
· قلة الموارد وشحها 
· قلة الموارد المتاحة أو المعروضة بالنسبة للطلب عليها 
· كثرة الموارد وعدم شحها  





5-  هو العلم الذي يصف  الطريقة المثلى لاستغلال الموارد النادرة بحيث يتم تحقيق اكبر قدر من حاجات المجتمع وتحقيق أعلى مستوى من رفاهية المجتمع :
· علم الاجتماع 
· علم الاقتصاد 
· علم الطبيعة 

6- الفن هو عبارة عن  :
· قواعد ونظريات ومنطق مصطلحات اختلف في بعضها واتفق في بعضها الآخر. 
· فن وخروج من الموضوع وخروج عن المألوف وعدم التقييد بالقواعد .
· فن وعدم خروج من الموضوع والمألوف والتقييد بالقواعد .

7- عندما يطلب منك صديقك إعطائه مال  يسمى هذا السلوك الاقتصادي:
· شراء 
· بيع 
· إقراض 

8- آدم سميث هو مؤسس المدرسة :
· الكلاسيكية 
· الكينزية 
· النقدية الحديثة 




9-  صاحب الكتاب الشهير "رأس المال " هو :
· جون مينارد كينز 
· روبرت لوكس 
· كارل ماركس 

10-  (
الاقتصاد الجزئي 
الاقتصاد الكلي 
الاقتصاد الإيجابي 
الاقتصاد المعياري 
)ينقسم علم الاقتصاد إلى :
· 5 أقسام 
· 6أقسام 
· 4أقسام 

11- هو المهتم بدراسة الاقتصاد على المستوى الكلي حيث ينصب الاهتمام على الطلب الكلي والناتج أو العرض الكلي والمستوى العام للأسعار والتضخم ومستوى العمالة والنمو الاقتصادي :
· الاقتصاد الكلي 
· الاقتصاد الجزئي 
· الاقتصاد الايجابي 

12- الاقتصاد الذي يقدم مقترحات وحلول "ما يجب أن يكون بالمستقبل " 
· الاقتصاد الايجابي 
· الاقتصاد المعياري 
· الاقتصاد الكلي 

13- عندما يرتفع السعر فإن الطلب :
· يرتفع 
· ينخفض
· يبقى كما هو لا يتغير 


14- أسلوب العمل الكثيف يكون باستخدام :
· عدد قليل من العمال وكمية كبيرة من رأس المال  
· عدد كبير من العمال وكمية كبيرة من رأس المال 
· عدد كبير من العمال وكمية قليلة من رأس المال 

15-  (
العمل .
الأرض .
رأس المال 
التنظيم
)عدد عناصر الموارد الاقتصادية :
· 4
· 6
· 3

16- يطلق عليه "رأس المال الحقيقي " هو رأس المال البشري "الأيدي العاملة ":
· رأس المال الحقيقي 
· رأس المال الأساسي 
· رأس المال النقدي 

17-  تلبي حاجات المستهلكين بصورة غير مباشرة "تحتاج إلى تصنيع "
· سلع استثمارية 
· سلع استهلاكية 
· رأس المال الأساسي

18-  يعتبر موردا اقتصاديا يسهم بخدماته في الإنتاج "الآت ومعدات ومواد خام " :
· رأس المال الأساسي 
· سلع استهلاكية 
· رأس المال الحقيقي 


19- نتخذ قرار التوسع في أي نشاط إذا :
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة أكبر من التكاليف الحدية المتوقعة 
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة أصغر من التكاليف الحدية المتوقعة .
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة تساوي التكاليف الحدية .

20-  قرار التوقف عن التوسع في أي نشاط :
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة أكبر من التكاليف الحدية المتوقعة
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة أصغر من التكاليف الحدية المتوقعة .
· كانت المنفعة الحدية المتوقعة تساوي التكاليف الحدية .

21- ما تصرفه من أجل أن تنتج شيء معين أو تستعمل خدمة معينة :
· الإيرادات 
· التكلفة الحدية 
· التكاليف 

22- هي زيادة البنية التحتية مثل الطرق والمنشئات والبنوك وغيرها وهي كاملة لجميع القطاعات الاقتصادية والسياسية والاجتماعية لبلد معين :
· التنمية الاقتصادية 
· النمو الاقتصادي 
· تنمية الموارد النفطية 


23- عند اتجاه منحنى الإنتاج لليمين تعني :
· الزيادة 
· النقصان 
· لاشيء مما سبق 

24- عند اتجاه منحنى الإنتاج لليسار تعني :
· الزيادة 
· النقصان 
· لاشيء مما سبق 

25- يقدم الموارد البشرية ويحصل على الأجور ليستخدمها في اقتناء حاجاته المختلفة :
· قطاع المنتجين 
· القطاع الحكومي 
· قطاع المستهلكين 

26- القطاعات الرئيسية هي :
· قطاع المستهلكين – قطاع المنتجين –القطاع الحكومي -القطاع الخارجي .
· قطاع المنتجين – القطاع الحكومي – قطاع المستهلكين .
· قطاع المستهلكين – القطاع الخارجي –القطاع الحكومي .

27- هناك علاقة ....... بين الطلب الكلي والعرض الكلي :
· عكسية 
· طرديه
· مساوية 

28- عند انخفاض مستوى الطلب الكلي  ومستوى العرض الكلي فإن ذلك سيؤدي إلى :
· ارتفاع معدل النمو وعودة الانتعاش الاقتصادي 
· انخفاض معدل النمو وعودة الانتعاش الاقتصادي 
· انخفاض معدل النمو وحدوث الركود الاقتصادي

29- تتحقق رفاهية المجتمع عند :
· حصول المجتمع على أدنى إنتاج ممكن من الكميات المحدودة من الموارد المتاحة.
· حصول المجتمع على أقصى إنتاج ممكن من الكميات المحدودة من الموارد المتاحة .
· جميع ما ذكر

30-  تبطل عمل اليد الخفية في حالة تدخل ........ في الحد من قدرة الأسواق على تحديد أسعار السلع والخدمات كما في حالة التسعير الإلزامي أو فرض الضرائب على الإنتاج :
· المؤسسات 
· الحكومة 
· المستهلكين 

31- إحدى ما ذكر ليست من الطرق المباشرة التي تسريها القطاع الحكومي في الاقتصاد  :
· القوانين التي تسنها الدولة بهدف تنظيم الأنشطة الاقتصادية .
· الضرائب .
· الرسوم .



32- هي السلع التي تستهلك جماعيا ومتى ما أنتجت تصبح متاحة للجميع بدون مقابل ولا يمكن حرمان أحد من استهلاكها  :
· القطاع المالي 
· الاحتكار الطبيعي 
· السلع العامة 

33- هي حالة انفراد منشأة كبيرة واحدة بالسوق وغياب المنافسين نتيجة لتمتع هذه المنشأة بخاصية تناقص تكلفة إنتاج الوحدة باستمرار مع التوسع في الإنتاج :
· القطاع المالي 
· الاحتكار الطبيعي 
· السلع العامة 

34- المصنع الذي يتسبب في التلوث البيئي يعتبر من الآثار :
· خارجية ضارة .
· خارجية نافعة .
· ليس مما سبق .

35- يعتبر ....من أهم العوامل التي تؤثر في مستوى الأداء الاقتصادي :
· الادخار 
· القروض 
· المؤسسات 

36- السلع التي تصدر لدول أخرى تعتبر من السلع :
· الوسيطة 
· النهائية 
· جميع ما ذكر 

37- السلع التي يشتريها المنتجون بغرض استخدامها في الإنتاج تعتبر من السلع :
· الوسيطة 
· النهائية 
· جميع ما ذكر 

38- السلع التي يشتريها المستهلكون تعتبر من السلع :
· الوسيطة 
· النهائية 
· جميع ما ذكر 

39- أن تحتسب قيمة المدخلات الوسيطة مرتين مرة كسلعة وسطية ومرة كجزء من قيمة السلع النهائية يعرف بـ :
· السلع الوسيطة 
· السلع النهائية 
· الحساب المزدوج 

40-  (
لحساب القيمة المضافة = قيمة الإنتاج 
–
 قيمة مستلزمات الإنتاج 
)إذا علمت/ي أن قيمة الإنتاج للطحين 350 وقيمة مستلزمات الإنتاج هو 200 فإن القيمة المضافة هي :
· 150
· 550
· 1.75

41- يقاس معدل النمو الاقتصادي ...
·  (
ملاحظه :
هذا السؤال من دكتور المادة في أسئلة الواجب الأول 
)بمعدل النمو السكاني 
· بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي النقدي 
· بمعدل نمو الناتج القومي النقدي
· بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي

42- عمليات شراء وبيع السلع المستعملة التي تم إنتاجها في سنوات سابقة فإنها ........ في تقدير الناتج المحلي الإجمالي للسنة الحالية :
· تدخل 
· لا تدخل 
· جميع ما ذكر 

43- قيمة خدمات متاجر بيع وشراء هذه السلع المستعملة فإنها ....... في تقدير الناتج المحلي الإجمالي للسنة الحالية :
· تدخل 
· لا تدخل 
· جميع ما ذكر 

44- تستخدم الإحصاءات الفصلية لمتابعة أداء الاقتصاد القومي في المدى :
· الطويل 
· القصير 
· لاشيء مما سبق 

45- تستخدم الإحصاءات السنوية  لمتابعة أداء الاقتصاد القومي في المدى:
· الطويل 
· القصير 
· لاشيء مما سبق 



46- التدفق الدائري للإنتاج والدخل هو عبارة عن نموذج مبسط لاقتصاد ........ ويتكون من قطاعين هما .......... و .........
· مفتوح ,القطاع العائلي ,قطاع منشآت الأعمال.
· مغلق , القطاع العائلي ،قطاع منشآت الأعمال .
· مغلق ,القطاع الدولي ,قطاع منشآت الأعمال. 

47- الإنفاق الاستهلاكي  يرمز له بالرمز ....... :
· C
· Y
· I

48- الإنفاق الاستثماري يرمز له بالرمز ......:
· C
· Y
· I

49- الدخل يرمز له بالرمز ......:
· C
· Y
· I

50-  (
إنفاق جاري 
إنفاق استثماري 
)ينقسم الإنفاق الحكومي إلى :
· قسمين 
· 4أقسام 
· 3 أقسام 


51- تمثل الرواتب والأجور التي تدفعها الحكومية للعمال مقابل ما ينتجونه من خدمات عامة نهائية  يعرف بـ :
· الإنفاق الاستثماري 
· الإنفاق الجاري 
· الدخل 

52- الإنفاق الرأسمالي على البنية التحتية كالمباني والطرق والسدود والآليات والمصانع  التي تملكها الدولة وكافة المشروعات الإنمائية تعرف بـ :
· الإنفاق الاستثماري 
· الإنفاق الجاري 
· الدخل 

53- صافي الصادرات يساوي :
· الصادرات "X"+ الواردات "M"
· الواردات "M" - الصادرات "X"
· الصادرات "X"- الواردات "M" 

54- هي السلع والخدمات التي يتم جلبها من الخارج :
· الصادرات 
· الواردات 
· صافي الصادرات 

55- يحدث  فائض تجاري إذا كانت قيمة :
· الصادرات أكبر من قيمة الواردات .
· الصادرات أقل من قيمة الواردات .
· الصادرات مساوية لقيمة الواردات .

56- هي ذلك الجزء من الناتج المحلي الإجمالي الذي يتم بيعه إلى الأقطار الأخرى :
· الصادرات 
· الواردات 
· صافي الصادرات 

57- يحدث عجز تجاري إذا كانت قيمة :
· الصادرات أكبر من قيمة الواردات .
· الصادرات أقل من قيمة الواردات .
· الصادرات مساوية لقيمة الواردات .

58- من طرق قياس الناتج المحلي الإجمالي GDP" " طريقة الناتج ومعادلتها هي :
· مجموع (السعر P*الكمية Q)
· C+I+G+(X-M)
· P/Q

59- صافي الفوائد تساوي :
· الفوائد المستلمة + الفوائد المدفوعة 
· الفوائد المدفوعة – الفوائد المستلمة 
· الفوائد المستلمة – الفوائد المدفوعة 

60- الناتج القومي السعودي في أي سنة هو مجموع قيم السلع والخدمات النهائية ..
·  (
ملاحظه:
هذا السؤال 
من 
دكتور المادة 
في 
 أ
سئلة الواجب الأول 
)المنتجة محليا بواسطة المواطنين السعوديين 
· المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة المواطنين السعوديين 
· المنتجة محلياً بواسطة المواطنين السعوديين وغير المواطنين
· النهائية المنتجة محلياً بواسطة غير المواطنين 
61- يكون صافي عوائد عناصر الإنتاج سالباً  إذا كانت :
· عوائد عناصر الإنتاج الوطنية في الخارج اكبر من عوائد عناصر الإنتاج الأجنبية في الداخل .
· عوائد عناصر الإنتاج الأجنبية في الداخل مساوية لعوائد عناصر الإنتاج الوطنية في الخارج .
· عوائد عناصر الإنتاج الأجنبية في الداخل اكبر من عوائد عناصر الإنتاج الوطنية في الخارج .

62- صافي الضرائب الغير مباشرة تساوي :
· الضرائب المدفوعة – الإعانات 
· الضرائب المدفوعة +الإعانات 
· الإعانات – الضرائب المدفوعة 

63- الدخل الشخصي – ضريبة الدخل الشخصي هو قانون لـ :
· الدخل 
· الدخل الشخصي المتاح 
· الدخل القومي 

64- هي كميات معينة من مجموعة السلع والخدمات :
· سنة المقارنة 
· سنة الأساس 
· السلة السوقية 

65- هي سنة تتصف الظروف الاقتصادية فيها بالاستقرار ويتم اختيارها كنقطة مرجعية :
· سنة المقارنة 
· سنة الأساس 
· السلة السوقية 
66- بلغ الناتج المحلي الاسمي في سنة 2000"600" مليون دولار وكان مخفض الناتج المحلي للسنة ذاتها 125 مليون دولار إذا الناتج المحلي الحقيقي لسنة 2000 يساوي :
·  (
الناتج المحلي الحقيقي لسنة 2000= الناتج المحلي الاسمي/مخفض الناتج المحلي الإجمالي *100
)480 مليون دولار 
· 20.83  مليون دولار 
· 2725مليون دولار 

67-  (
معدل النمو الاقتصادي لعام 2004 = الناتج المحلي الحقيقي لعام 2004- الناتج المحلي الحقيقي لعام 2003/الناتج المحلي الحقيقي لعام 2003*100
)إذا كان الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي العربي "800"مليار دولار في سنة 2004بينما كان "750" مليار دولار في سنة 2003 يكون معدل النمو في سنة 2004هو :
· -6.7
· 799
· 6.7

68- هي البطالة الناتجة عن الدورات الاقتصادية  :
· الدورية 
· الاحتكاكية 
· الهيكلية 

69- يطلق على البطالة .... بالبطالة الانتقالية :
· الدورية 
· الاحتكاكية 
· الهيكلية  



70- من إحدى سبب ظهورها التقدم التقني وإحلال الآلة محل اليد العاملة هي البطالة  :
· الدورية 
· الاحتكاكية 
· الهيكلية 

71- تزداد البطالة في حالة :
· الانكماش الاقتصادي 
· الانتعاش الاقتصادي 
· لاشيء مما سبق 

72- تدني المستوى المعيشي بسبب انخفاض الدخول أو فقدانها بالكامل يعتبر من :
· تكاليف البطالة الاقتصادية 
· تكاليف البطالة الاجتماعية 
· جميع ما ذكر 

73- غالباً ما تتحمل الطبقات ......... في المجتمع تكاليف البطالة الاجتماعية :
· الغنية 
· المتوسطة 
· الفقيرة 

74- فقدان المجتمع لذلك الإنتاج من السلع والخدمات الذي كان من الممكن تحقيقه لو كانت القوى العاملة مستغلة بصورة كاملة تعتبر من :
· تكاليف البطالة الاقتصادية 
· تكاليف البطالة الاجتماعية 
· جميع ما ذكر 
75- السكان دون العمل هم الذين تتراوح أعمارهم بين :
· تحت 16 سنة 
· بين 16- 65سنة 
· فوق 65سنة 

76- السكان فوق عمر العمل هم الذين تتراوح أعمارهم بين :
· تحت 16 سنة 
· بين 16-65سنة 
· فوق 65سنة 

77-  (
قادراً وراغباً في العمل.
يبحث بجدية عن عمل .
لا
 
يجد له فرصة عمل.
يكون في سن العمل
)العاطل عن العمال أو البطال يجب أن تتوفر فيه .... شروط :
· 3 شروط 
· 4شروط 
· شرطين 

78- لإيجاد عدد العاطلين عن العمل نستخدم المعادلة الرياضية التالية :
· عدد السكان –(السكان دون سن العمل +السكان فوق سن
 العمل ).
· عدد السكان في عمر العمل –عدد العملين فعلاً.
· قوة العمل الفاعلة –عدد العاملين فعلاً.

79- معدل نسبة المشاركة في قوة العمل تساوي :
· قوة العامل الفاعلة /عدد السكان في عمر العمل (16-65)سنة *100
· عدد الأشخاص العاطلين ويبحثون عن العمل بجدية /قوة العمل الفاعلة *100
· عدد الأشخاص العاملين /عدد السكان في عمر العمل *100

80- نكون بـ حالة الانتعاش إذا :
· قلت  الأجور عن معدلات الأسعار 
· تساوت الأجور مع الأسعار 
· جميع ما ذكر 

81- إذا انخفض الناتج المحلي أو مستوى الدخل وزادت معدل البطالة وانخفض المستوى العام للأسعار نصبح في حالة :
· مرحلة الانتعاش 
· مرحلة الازدهار أو الرخاء 
· مرحلة الانكماش أو الركود 

82- هذه المرحلة تتميز بانخفاض النشاط الاقتصادي إلى أدنى مستوياته ويطلق عليه قاع الركود في حالة غياب أي تدخل من جانب الحكومية لإيقاف الركود الاقتصادي :
· مرحلة الركود الاقتصادي أو الانكماش .
· مرحلة الكساد .
· مرحلة الانتعاش .

83- يكون الطلب عليها أقل مرونة نسبياً لصعوبة تأجيل شرائها :
· السلع الاستهلاكية غير المعمرة .
· السلع الاستهلاكية والرأسمالية المعمرة .
· لاشيء مما سبق 

84- يكون الاستهلاك فيها لا يكفي لمواكبة النمو في الإنتاج :
· النظرية الكينزية 
·  (
الشيوعية والاشتراكية هي نفسها  الماركسية  ذكرها الدكتور بالمحاضرة المسجلة بالمحاضرة الرابعة 
)النظرية النقدية 
· النظرية الماركسية "الشيوعية ,الاشتراكية "

85- فسرت الدورات الاقتصادية بنظرية الإبداع :
· النظرية التوقعات الرشيدة 
· النظرية العامة للعرض الكلي والطلب الكلي 
· نظرية تشومبيتر 

86- تركز على ماهو متاح من معلومات :
· النظرية الكينزية 
· نظريات التوقعات الرشيدة 
· نظرية تشومبيتر 

87-  (
ملاحظه مهمة :
أكد عليها الدكتور عبد اللطيف 
بلغرسه
 بأنها مهمة جدا  في المحاضرة الخامسة 
)يعادل الناتج المحلي الإجمالي الكامن أو الممكن عند :
· ثبات كمية رأس المال والمستوى التقني .
· عدم ثبات كمية رأس المال والمستوى التقني .
· ثبات فقط كمية رأس المال وعدم ثبات المستوى التقني 

88- في العرض الكلي  في المدى القريب العلاقة بين مستوى الأسعار والناتج المحلي الإجمالي الحقيقي عند ثبات الأجور النقدية وباقي أسعار عناصر الإنتاج :
· موجبة "طرديه "
· سالبة "عكسية "
· تتساوى 

89- تعتبر هذه المعادلة Y=C+I+G+X-M عن :
·  (
هذا السؤال من قبل دكتور المادة في الواجب الأول 
)أ-العرض الكلي
· ب-الطلب الكلي 
· ج-الدخل الكلي 
· لاشيء من كل ما ذكر


90- يرمز بالإنفاق الحكومي بالرمز :
· C
· I
· G

91- في الطلب الكلي العلاقة بين الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي وبين مستوى الأسعار :
· ايجابي "طردي "
· سلبي "عكسي "
· تتساوى 

92- هي تحكم البنك المركزي في عرض النقود بقصد التأثير على الاقتصاد القومي وتحقيق الأهداف الكلية للاقتصاد تعرف بـ  :
· السياسات المالية 
· الاستهلاك 
· السياسات النقدية 

93- من أدوات السياسة المالية الضرائب وتأثيرها على الطلب الكلي  :
· سلبي 
· ايجابي 
· يتساوى 

94- من أدوات السياسة النقدية كمية النقود في الاقتصاد وتأثيرها على الطلب الكلي :
· سلبي 
· ايجابي 
· يتساوى 
95- هو الاستثمار الذي يتأثر بالتغيرات التي تطرأ على مستوى الدخل :
· الاستثمار المستقل 
· الاستثمار 
· الاستثمار التابع 

96- تتلخص العوامل المحددة للكفاءة للاستثمار في :
· الطلب الكلي –التقدم التقني 
· تكاليف الإنتاج –رصيد رأس المال 
· جميع ما ذكر 




انتهى بحمد الله[image: ]
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